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Κυρίες και κύριοι Βουλευτές, βρίσκοµαι για τέταρτη φορά στο
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, σε έναν χώρο πολύ γνώριµο
για εµένα, αλλά οι καταστάσεις είναι πάντα διαφορετικές και
είναι πάντα νέες και βέβαια, τα προβλήµατα πολύ επείγοντα. Επι-
πλέον, στις αρµοδιότητες του Υπουργείου περιλαµβάνονται τόσο
η µεταναστευτική όσο και η σωφρονιστική πολιτική και επί του
θέµατος αυτού ακούστηκαν διάφορες διαφωνίες.

Θα απαντήσω πολύ σύντοµα, µε πολύ σεβασµό πάντα σε όλες
τις απόψεις. Οι δραστηριότητες αυτές έχουν πάντα ένα κοινό χα-
ρακτηριστικό και το κοινό χαρακτηριστικό είναι η ασφάλεια και
δεύτερον, όπου υπάρχει ασφάλεια υπάρχει και θέµα διασφάλι-
σης των δικαιωµάτων.

Στις µέρες µας, στις δηµοκρατικές χώρες, στις χώρες του δη-
µοκρατικού ελέγχου είναι αδύνατη η καταπολέµηση του εγκλή-
µατος και της παραβατικότητας, αν παραβιάζονται τα
δικαιώµατα. Τα δύο δεν πάνε χώρια, πάνε µαζί. Δεν πάνε ποτέ
χώρια, όπως πολλοί νοµίζουν. Πάνε πάντα µαζί.

Το Υπουργείο, λοιπόν, στρατηγική επιλογή έχει µία: Ασφάλεια
στο σπίτι, στην πόλη, στη χώρα. Προϋπόθεση απαράβατη για να
πετύχουµε την ασφάλεια είναι πάλι µία: Το Υπουργείο πάντα σε
όλα είναι το Υπουργείο προστασίας των δικαιωµάτων του πολίτη.

Όµως, ας είµαστε ρεαλιστές. Η Ελλάδα δεν πάσχει σήµερα
από καταπάτηση δικαιωµάτων. Από ασφάλεια υποφέρει, γι’ αυτό
εκεί θα επικεντρωθούµε. Οι στόχοι ανά τοµέα δράσης είναι τέσ-
σερις. Διαφύλαξη της ασφάλειας των πολιτών µε διαρκή κατα-
πολέµηση της εγκληµατικότητας, αποτελεσµατικότερος έλεγχος
των συνόρων και της µεταναστευτικής πολιτικής, αποτελεσµα-
τική, σύγχρονη πολιτική προστασία και σύγχρονη διαχείριση κρί-
σεων και καταστροφών και τέλος, η νέα εγκληµατική και
σωφρονιστική πολιτική, µε ενίσχυση στις συνθήκες διαβίωσης
των κρατουµένων και τον σεβασµό στα ανθρώπινα δικαιώµατα.

Παίρνουµε µέτρα για την ενίσχυση του αισθήµατος ασφάλειας
των πολιτών, για την αποτελεσµατική πρόληψη και αντιµετώπιση
της εγκληµατικότητας. Ήδη η «ΔΙΑΣ» αυτή τη στιγµή έχει εµ-
πλουτισθεί ξανά µε πεντακόσιους περίπου αστυνοµικούς, κάθε
µέρα όλο και πυκνώνουν οι περιπολίες και θα πυκνώσουν πολύ
περισσότερο από εδώ και πέρα. Επέστρεψαν στα τµήµατα ασφα-
λείας, στις υπηρεσίες δηλαδή καταπολέµησης του εγκλήµατος
πάνω από πεντακόσιοι αστυνοµικοί και µε σχέδιο δράσης, γειτο-
νιά-γειτονιά, θα ξεριζώσουµε τις εγκληµατικές συµµορίες που
τροµοκρατούν τους πολίτες, µπαίνοντας στα σπίτια τους για να
ληστέψουν.

Πρώτη προτεραιότητα οι διαρρήξεις που τροµάζουν τους αν-
θρώπους. Προσλαµβάνονται µέχρι τέλους του χρόνου χίλιοι πεν-
τακόσιοι αστυνοµικοί, ειδικοί φρουροί, ώστε στο τέλος του 2019
πλέον να έχουµε πλήρη κάλυψη από πλευράς περιπολιών και
αστυνοµικής παρουσίας σε όλη την Ελλάδα.

Η πρόληψη είναι η καλύτερη µέθοδος αποτροπής της παρα-
βατικότητας. Εγκαινιάζεται στενή συνεργασία µε τους δήµους
για σοβαρή δουλειά µε φορείς, αυτούς που υπηρετούν τον εθε-
λοντισµό, τα συµβούλια ένταξης µεταναστών και στενή συνερ-
γασία µε τον ΟΚΑΝΑ, που µπορεί σε τοπικό επίπεδο να
αναπτύσσει συνεργασίες και να παρεµβαίνει.

Η ασφάλεια της γειτονιάς πρέπει να γίνει πρωτίστως υπόθεση
της κοινωνίας των πολιτών. Θέλουµε ζωντανές, ασφαλείς γειτο-
νιές, τα παιδιά να παίζουν στις πλατείες, στις παιδικές χαρές,
στις γειτονιές µας και να περπατούµε άφοβα το βράδυ.

Οι τοµείς τάξης και ασφάλειας αναδιοργανώνονται. Το πρώτο
και κύριο που θέλουµε είναι να επιστρέψει η Αστυνοµία στα κα-
θήκοντά της. Τα αστυνοµικά τµήµατα και τα τµήµατα ασφαλείας
στελεχώνονται, ώστε να γίνουν πάλι οι εγγυητές της ασφάλειας
των πόλεων µας. Με αρωγή και χορηγών-ιδιωτών ο εξοπλισµός
και οι επικοινωνιακές υποδοµές της Άµεσης Δράσης εκσυγχρο-
νίζονται. Πρέπει να εξασφαλίσουµε συνθήκες ασφάλειας της
ζωής των ίδιων των αστυνοµικών για να µπορούν και αυτοί να κά-
νουν τη δουλειά τους και να προστατεύουν τη ζωή των πολιτών.

Η ριζοσπαστικοποίηση θα αντιµετωπισθεί µε κυρίαρχο όπλο
την πρόληψη. Για την τροµοκρατία, όµως, δεν υπάρχει χώρος
στη δηµοκρατία µας.

Η Αστυνοµία έχει, κυρίες και κύριοι Βουλευτές, εξαιρετικό αν-
θρώπινο δυναµικό. Ωστόσο, αυτό το δυναµικό πρέπει να το ανα-

διατάξουµε, να του εµφυσήσουµε αυτοπεποίθηση, πίστη στα κα-
θήκοντά του και να µπορέσουµε έτσι να αναβαθµίσουµε την επι-
χειρησιακή τους ικανότητα. Διαβατήριο ανόδου για τον καθένα
είναι µόνο ένα: Είναι η αξιοκρατία, η δουλειά του, η απόδοσή του
και τίποτε άλλο.

Χρειαζόµαστε ένα νέο δόγµα εσωτερικής ασφάλειας. Η γεω-
πολιτική θέση της χώρας, η κλιµατική αλλαγή, η διεθνοποίηση
του εγκλήµατος, της τροµοκρατίας έχουν αλλάξει την υφή της
εγκληµατικότητας και το είδος των κινδύνων. Η φύλαξη των συ-
νόρων, για παράδειγµα, η οποία ήταν στρατιωτική υπόθεση,
τώρα είναι σχεδόν αµιγώς αστυνοµική υπόθεση, όπου η Αστυνο-
µία, το Λιµενικό Σώµα, η Ακτοφυλακή επιτηρούν, εποπτεύουν και
ελέγχουν τα σύνορα από τις διάφορες ροές, όπως είναι η Τζι-
χάντ, όπως είναι τα ναρκωτικά, τα όπλα, η τροµοκρατία. Η δια-
χείριση των συνόρων απαιτεί σήµερα συντονισµό όλων των
Σωµάτων Ασφαλείας µε τις Ένοπλες Δυνάµεις και βεβαίως, είναι
κρίσιµο ζήτηµα η συλλογή πληροφοριών και η ανάλυσή τους.

Οι µεταναστευτικές ροές θα συνεχισθούν για πολλά χρόνια,
µε αλλαγές µάλιστα στην προέλευση των ανθρώπων. Για τον
λόγο αυτόν, κυρίες και κύριοι Βουλευτές, η µετανάστευση και η
µεταναστευτική πολιτική είναι εθνικό θέµα, ιδιαίτερα όταν αυτές
οι ροές περνούν από τον δίαυλο της Τουρκίας. Δεν υπάρχει
χώρος εδώ για άγνωστες αντιπαραθέσεις και απολύτως ανύπαρ-
κτα στην πράξη διλήµµατα. Οι ενέργειές µας αποσκοπούν στην
οργάνωση της αλυσίδας των προϋποθέσεων και βηµάτων, ώστε
να αποσυµφορηθούν τα κέντρα υποδοχής στα νησιά, να αντιµε-
τωπισθεί το νέο φαινόµενο εισδοχής στον Έβρο και τα χερσαία
σύνορα και δηµιουργηθούν δοµές παραµονής στην ενδοχώρα
και να ενισχυθούν συστηµατικά οι πολιτικές ενσωµάτωσης των
µεταναστών.

Θα µου επιτρέψετε εδώ µία παρένθεση. Πήγα στη Μόρια.
Άκουσα και είδα. Και θέλω και σε εσάς να καταθέσω ότι οι υπεύ-
θυνοι άνθρωποι εκεί, οι υπάλληλοι διαχειρίζονται ένα δυσβάστα-
χτο έργο και χρειάζονται την αναγνώρισή µας. Τους την έδωσα
δηµόσια και τους τη δίνω και τώρα από το Βήµα της Βουλής.
Είδα πολιτικό προσωπικό, Αστυνοµία, Λιµενικό, Ένοπλες Δυνά-
µεις, εθελοντές, τοπική αυτοδιοίκηση να συνεργάζονται, πολλές
φορές να διαφωνούν, αλλά να συνεργάζονται. Αυτό είναι το ση-
µαντικό.

Τις συνθήκες διαβίωσης τις ξέρουµε. Τις είδα, µίλησα µε µε-
τανάστες. Δεν χρειάζονται πολλά λόγια εδώ, ούτε δηµόσιες ανα-
φορές που µπορεί να µας πληγώσουν. Έχουν ειπωθεί όλα. Θα
µιλήσουµε όταν αλλάξουµε τις συνθήκες και να είστε βέβαιοι ότι
θα τις αλλάξουµε. Θα απορροφήσουµε και θα στραγγίξουµε κυ-
ριολεκτικά τις ευρωπαϊκές επιδοτήσεις, αξιοποιώντας µε διαφά-
νεια τα χρήµατα των ευρωπαίων πολιτών για το καλό της
Ελλάδας, αλλά και της Ευρώπης.

Αυτή είναι η ευκαιρία µας, µε το µεταναστευτικό να κάνουµε
εξωτερική πολιτική για να ενισχύσουµε την εικόνα µας στη διεθνή
κοινή γνώµη, αλλά και τη διακρατική διαπραγµάτευση της
χώρας, εκτελώντας άρτια τη δουλειά µας, ούτε στοιβάζοντας µε-
τανάστες, ούτε όµως και παραιτούµενοι των ευθυνών φύλαξης
των συνόρων µας και αµελώντας τους όρους διαβίωσης και
ασφάλειας των Ελλήνων πολιτών. Είµαστε ακρίτες της Ευρώπης.
Θα διεκδικήσουµε την αναγνώριση και τη µεταχείριση που µας
αρµόζει.
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